
31/10/2024

Η Ενθρόνιση του Μητροπολίτη Μαντινείας και 
Κυνουρίας Επιφανίου (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Τον νέο του Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, καλωσόρισε στην Τρίπολη το πρωί της 
Πέμπτης, 31 Οκτωβρίου ο κλήρος και ο λαός της Ιεράς 
Μητροπόλεως. Η τελετή Ενθρόνισης πραγματοποιήθηκε 
παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, καθώς και πλήθους Αρχιερέων, 
κληρικών, μοναχών, και εκπροσώπων των τοπικών αρχών.
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Ο Σεβασμιώτατος έφτασε στη νέα του πατρίδα με σύνθημα τη συνεργασία και την 
εν Χριστώ ενότητα για το καλό του λαού του Θεού και του τόπου.

“Γεια και χαρά σας Μοραΐτες αδερφοί”
Το νέο Ποιμενάρχη αρχικά υποδέχθηκε ο Τοποτηρητής της Μητροπόλεως, Σεβ. 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ο οποίος και του επέδωσε 
την ποιμαντορική ράβδο καθώς και οι τοπικές αρχές, με επικεφαλής τον Δήμαρχο 
της Τρίπολης κ. Κωνσταντίνο Τζιούμη. Τιμές απέδωσε άγημα του στρατού ενώ εν 
συνεχεία εν πομπή κατευθύνθηκαν στον χώρο που πραγματοποιήθηκε η υπαίθρια 
τελετή μπροστά από το ιστορικό Μαλλιαροπούλειο Θέατρο, με το συγκεντρωμένο 
πλήθος να αναφωνεί το “Άξιος”.
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Πλήθος κόσμου έχει κατακλείσει τους δρόμους που πραγματοποιείται η τελετή, 
πολλοί εξ’ αυτών από το Μεσολόγγι και το Αγρίνιο και γενικότερα την Ιερά 
Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας την οποία υπηρέτησε επί σειρά ετών πλησίον 
του μακαριστού Γέροντα του, Μητροπολίτη κυρού Κοσμά. Παρίσταται επίσης ο 



Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριος Φαρμάκης, ο Δήμαρχος Μεσολογγίου 
Σπύρος Διαμαντόπουλος και ο Δήμαρχος Αγρινίου, Γεώργιος Παπαναστασίου.

Κατά την ομιλία στην τελετή υποδοχής ο Δήμαρχος της Τρίπολης καλωσόρισε στα 
αιματοβαμμένα από το αίμα των ηρώων χώματα της Τριπολιτσάς τον νέο 
Μητροπολίτη χαρακτηρίζοντας την ημέρα ως λαμπρή για την πόλη και τη 
Μητρόπολη. “Θα συνεργαστούμε και θα στηρίξουμε το έργο και το όραμά του”, 
υποσχέθηκε ο κ. Τζιούμης αναφωνώντας το “Άξιος”.

Θερμές ευχαριστίες για την υποδοχή στην ιερή Αρκαδική γη εξέφρασε 
ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος τονίζοντας ότι στόχος είναι η συνεργασία για το 
καλό του λαού. Σας κοιτάζω στα μάτια και έρχομαι ως ευαγγελιστής της αγάπης, 
της ειρήνης και της ενότητας”, τόνισε ο Σεβασμιώτατος προσθέτοντας ότι 
αναλογίζεται το βάρος της ευθύνης που αναλαμβάνει. Ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και τους 
παριστάμενους Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος τόσο για την παρουσία τους 
όσο και για την ψήφο με την οποία εξελέγη Μητροπολίτης αυτής της ιστορικής 
Μητρόπολης. Τέλος, χαιρέτησε το λαό της επαρχίας του με τους στίχους του 
τραγουδιού “Γεια και χαρά σας Μοραΐτες αδερφοί που η μάνα αν δεν σας γέννα 
ούτ’ Άγια Λαύρα θα ‘χαμε, ούτε Εικοσιένα”, και παρακάλεσε άπαντες να εύχονται.



Η τελετή Ενθρόνισης
Εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου ο Δήμαρχος κ. Τζιούμης επέδωσε στη 
συνέχεια ένα συμβολικό δώρο για την ημέρα της Ενθρόνισης. Εν συνεχεία υπό τον 
ήχο των κωδωνοκρουσιών και της μπάντας της 4ης Μεραρχίας Πεζικού 
“Πελοπόννησος”, σε μια ιδιαίτερα συμβολική πομπή, ο νέος Μητροπολίτης μετέβη 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου Τρίπολης, όπου πραγματοποιείται η τελετή 
Ενθρόνισης, παρουσία του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιερωνύμου.



Ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Καραμούζης, ανέγνωσε το μήνυμα της Ιεράς 
Συνόδου για την εκλογή και κατάσταση του νέου Μητροπολίτη κ. Επιφάνιο καθώς 
και το Προεδρικό Διάταγμα.



Ακολούθησε η τελετή Ενθρονίσεως του νέου Ποιμενάρχη.

Μετά την σύντομη ακολουθία πραγματοποιήθηκαν οι ομιλίες, με πρώτο να 
λαμβάνει τον λόγο τον μέχρι πρότινος Τοποτηρητή, Σεβ. Μητροπολίτη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιο. ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον 
Αρχιεπίσκοπο για την παρουσία του και εν συνεχεία απευθύνθηκε στον νέο 
Ποιμενάρχη για τη νέα αποστολή την οποία του ανέθεσε η Εκκλησία. “Δώστε την 
καρδιά σας σε έναν λαό που το έχει ανάγκη”, προέτρεψε ο κ. Ευστάθιος. “Ο 
γενναίος Κολοκοτρώνης, ο οποίος εδώ είχε τα λημέρια του, θα ενισχύει την 
αποφασιστικότητα σας”, πρόσθεσε.

Εν συνεχεία χαιρετισμό απηύθυνε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου 
κ. Σεραφείμ, ο οποίος έλκη την καταγωγή του από την Αρκαδία και είχε 
υπηρετήσει επί εξαετία ως Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως Μαντινείας και 
Κυνουρίας. O Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ προέτρεψε τον νέο Μητροπολίτη να 
διατηρήσει τα δύο βασικά χαρακτηριστικά που διακρίνουν τον τόπο, τον ηρωισμό 
και τον αγιασμό.

Τον λόγο στη συνέχεια έλαβε ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Δημήτριος 
Πτωχός, ο οποίος απηύθυνε προσφώνηση και προσέφερε ως δώρο ένα εγκόλπιο.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου και των μοναστικών αδελφοτήτων τον νέο 
Ποιμενάρχη καλωσόρισε ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως, Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τεγέας κ. Θεόκλητος. Ο Επίσκοπος κ. Θεόκλητος προσέφερε εκ 
μέρους του ιερού κλήρου μία ποιμαντορική ράβδο, σύμβολο της Αρχιερατικής του 
διακονίας.



Ακολούθησε ο Επιβατήριος λόγος του Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφανίου. “Δεν έρχομαι εδώ ως άτομο, αλλά εις τόπον και τύπου Χριστού”, τόνισε 
μιλώντας για τον ρόλο και την αποστολή του Επισκόπου.

“Δεν έρχομαι εδώ να ασκήσω κάποια μορφή εξουσίας, κοσμικής, πολιτικής… Εδώ 
έρχομαι να σας πω τι είναι η αληθινή ζωή… “, είπε σε σημείο του λόγου του. 
“Ο αληθινός χριστιανός είναι ότι πολυτιμότερο έχει ο κόσμος”. πρόσθεσε.

“Ο μόνος λόγος που μπορεί να δώσει νόημα στην ζωή του ανθρώπου είναι ο Λόγος 
του Θεού”, είπε.

Ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος τόνισε ότι θα εργαστεί για να επαυξήσει όλα όσα 
του κληρονόμησαν οι προκάτοχοί του και ο άμεσος προκάτοχός του, μακαριστός 
Μητροπολίτης κυρός Αλέξανδρος. “Θα είμαι αρωγός για τον καθένα κληρικό”, είπε.

“Είμαι υπερήφανος για εσάς, τον κλήρο και τον λαό. Να είστε όλοι ευλογημένοι”,
ευχήθηκε. “Άξιος”, ήταν η απάντηση κλήρου και λαού.

Στο τέλος εψάλη η φήμη του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου καθώς και η φήμη και το πολυχρόνιο του Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου.

Αμέσως μετά την ακολουθίας της Ενθρόνισης ο Μητροπολίτης Μαντινείας κ. 
Επιφάνιος μετέβη στον τάφο του μακαριστού προκατόχου του κυρού Αλεξάνδρου 



όπου τέλεσε τρισάγιο.

Την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου, θα λειτουργήσει στην Τρίπολη μόνο ο 
Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Βασιλείου, όπου θα τελεσθεί Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Μητροπολίτη κ. Επιφανίου, και μετά το πέρας 
της Θείας Λειτουργίας θα δεχθεί ευχές. Θεία Λειτουργία θα τελέσει ο 
Σεβασμιώτατος στον ίδιο ναό και την Κυριακή 3 Νοεμβρίου όπου και εκεί μετά το 
πέρας της Λειτουργίας θα δεχθεί ευχές.






























